
 

 
 

 

PROPOZYCJE TEMATÓW DO TESTU Z CHIRURGII PLASTYCZNEJ 

WIOSNA 2013 R. 

GRUPA 31D 
1. Ekspander stosujemy w przypadku: 

a)  usunięcia blizn pooparzeniowych 

b) usunięcia fragmentu zdrowej skóry 

c) wygładzenia powierzchni skóry z bliznami 

d) powiększania piersi (jako implant) 

e) wypadania włosów, aby pobudzić cebulki włosów do wzrostu 

 

2. Przyczyną usunięcia protez nie jest: 

a )odczyn zapalny 

b) bezobjawowe powiększenie piersi 

c) pęknięcie skóry w miejscu zabliźnienia podczas wszczepienia 

implantu pod gruczoł piersiowy 

d) utrudnione gojenie rany i stan zapalny w miejscu ciecia 

e) obrzęk i ból występujący do 48h po zabiegu 

 

3. Opatrunek biologiczny NIE jest wykorzystywany w przypadku: 

a) oparzeń skóry 

b) owrzodzeń 

c) wysypki 

d) trudno gojących się ran 

e) dużego ubytku skóry i dużym prawdopodobieństwem wystąpienia owrzodzeń 

4. Według reguły dziewiątek jedna ręka zajmuje: 

a) 18% 

b) 9% 

c) 27% 

d) 1% 

e) 45% 

 



 

5. Ciecie wzdłuż linii Langera wykonujemy aby: 

a) aby nie rozciągnąć skory 

b) aby nie powstała rana 

c) tylko przy powiększeniu piersi 

d) tylko przy przeszczepie tkanek 

e) przed zbiegami odkażającymi 

 

6. Co nie sprzyja gojeniu rany?:  

a) brud 

b) jałowy opatrunek 

c) antybiotyk 

d) odpowiedzi a i c są poprawne  

e) żadna nie jest poprawna 

7. Do etapów rozwoju odleżyny (wg Edberga) nie zaliczamy: 

a) przekrwienia 

b) niedokrwienia 

c) martwicy 

d) owrzodzenia 

e) grzybicy 

 

8. Do wad rozwojowych nie zaliczamy: 

a) wargi i podniebienia 

b) nosa 

c) uszów 

d) zespołu polanda 

e) łupieżu 

 

9. Zespół Parry'ego - Romberga to: 

a) częsta choroba, która objawia się postępującym zanikiem połowy mięśni twarzy 

b) rzadka choroba, która objawia się postępującym zanikiem połowy mięśni twarzy 

c) jest to choroba, która występuje częściej u mężczyzn niż u kobiet  

d) jest to choroba, która występuje zazwyczaj w wieku starczym 

e) jest to choroba która objawia się m.in. wysoką temperaturą i pokrzywką na twarzy 

 

10. Ginekomastia jest to : 

a) zmniejszenie się sutka u kobiety, spowodowane zaburzeniami hormonalnymi 

b) powiększenie się sutka u mężczyzny, spowodowane zaburzeniami hormonalnymi 

c) zła dieta u mężczyzn sprzyja występowaniu tej chorobie 

d) jest to choroba, która po okresie dojrzewania u mężczyzn samoistnie ustępuje 

e) jest to choroba, która nie jest spowodowana zaburzeniami hormonalnymi u mężczyzn 

11. Wenulektazje to: 



a) Poszerzone połączenia tętniczo-żylne 
b) Poszerzone naczynia tętnicze 
c) Poszerzone naczynia żylne 
d) Poszerzone naczynia krwionośne na twarzy 
e) Żadne z wymienionych 

12. Większość ran niepełnej grubości skóry goi się w okresie: 
a) 30 dni 
b) 14 dni  
c) 2 miesięcy 
d) 6 miesięcy 
e) Żadne z wymienionych 
 
13. „Słaba szczelność” to wada opatrunków: 

a) Kolagenowych 
b) Biologicznych 
c) Tradycyjnych 
d) Syntetycznych 
e) Żadne z wymienionych 
 
14. Zespol  Polanda dotyczy: 

a)  twarzy 

b) małżowin usznych 

c)  piersi i klatki piersiowej 

d) powiek 

e) warg i podniebienia  

 

15. Exoderm jest to: 

a) Zabieg z użyciem wypełniaczy 

b) Peeling odmładzający 

c) Zabieg z użyciem lasera 

d) Zabieg chirurgiczny 

e) Zabieg z użyciem komórek tłuszczowych 

 

16.  Do zabiegów estetycznych związanych z piersiami nie zalicza się: 

a) Powiekszenie 

b) Podwieszenia 

c) Redukcja 

d) Ginekomastia 

e) Mastektomia 

 

17. Laser rubinowy ma długość fali: 

a) 532 nm 

b) 690 nm 

c) 2964 nm 



d) 200 nm 

e) 820 nm 

 

18. W Indiach rekonstrukcjami nosa zajmował się: 

a) Celsus 

b) Galen 

c) Hipokrates 

d)  Rig Veda 

e) Edwin Smith 

 

19. Lasery wysokoenergetyczne NIE są stosowane w leczeniu 

a) Utrwalonego rumienia w miejscu oparzenia 

b) Przeciwzapalnym 

c) Blizn poparzeniowych 

d) Postępujących przykurczów 

e) Dojrzałych blizn przerostowych 

 

20. Kolejne etapy rozwoju odleżyny to: 

a) Przekrwienie – niedokrwienie – martwica – owrzodzenie 

b) Owrzodzenie – martwica – niedokrwienie – przekrwienie 

c) Martwica – niedokrwienie- owrzodzenie – przekrwienie 

d) Przekrwienie – niedokrwienie – owrzodzenie – martwica 

e) Przekrwienie – niedokrwienie – owrzodzenie 

 

 

 

 

21. Do czego służy ekspander? 

a) rozjaśnienia blizny 

b) rozciągania skóry 

c) powiększania piersi 

d) powiększania ust 

e) pobierania komórek tłuszczowych 

 

22. Powierzchnia skóry stanowi: 

a) 1/10 wagi ciała 

b) 2/10 wagi ciała 

c) 3/10 wagi ciała 

d) 50% wagi ciała 

e) 70% wagi ciała 

23. Wskaż błędną odpowiedź dotyczącą sposobów zamykania ran: 

a) szycie rany 
b) zamykanie wolnym przeszczepem skóry 
c) posmarowanie rany maścią cynkową 



d) przeszczepy hodowanych autogennych keratynocytów 
e) płaty skórno- mięśniowe i skórno- podskórne 
 

24. Czynnikiem zaburzającym gojenie rany jest: 

a) zakażenie rany 
b) chemioterapia onkologiczna 
c) cukrzyca 
d) promieniowanie 
e) wszystkie odpowiedzi prawidłowe 
 

25. Wskaż zdanie charakteryzujące blizny przerosłe, niedojrzałe: 

a) czerwone, rosnące, z uczuciem świądu i pieczenia 
b) czerwone, bez wzrostu, stwardniałe 
c) blade, rosnące, z uczuciem świądu i pieczenia 
d) blade, bez wzrostu i dolegliwości, twarde i przykurczające 
 

26. Papirus, z około 1700 r.p.n.e,  zawierający metody na odmłodzenie skóry oraz opis 

chirurgiczny zabiegów, przez długi okres był w posiadaniu: 

a) Rig’a Veda 

b) Stevman’a 

c) Cronin’a i Gerow’a 

d) Edwina Smitha 

 
27. Fazą gojenia się ran nie jest: 

a) zapalna 

b) proliferacji 

c) dojrzewania 

d) migracyjna 

e) podwajania się 

 
 
 

28. Nieprawdą jest, że peeling fenolowy: 

a) jest łagodny 

b) jest głęboki 

c) jest mocny  



d) używany jest w zabiegach na twarz 

e) w widoczny sposób odmładza skórę twarzy 

 

29. Do mechanizmów gojenia ran nie należy: 

a) Obkurczanie 

b) Naskórkowanie 

c) Synteza i depozyt tkanki łącznej 

d) Resorbcja 

e) Skurczanie 

 

30. Operacje plastyczne piersi to: 
a) powiększenie i  pomniejszenie 
b) poszerzenie i pomniejszenie 
c) ginekopastia 
d)ginekomastia i poszerzenie 
e) obkurczenie 
 
31. W celu powiększenia piersi stosuje się przeszczep komórek; 

a) Nerwowych 

b) Tłuszczowych 

c) Macierzystych 

d) Roślinnych 

e) Macierzyste i tłuszczowe 

 

32.  I faza goenia rany to :  
a) Zapalna 
b) migracyjna 
c) dojrzewania  
d) oczyszczania 
e) proliferacyjna  
 
33.  Raną przewlekła nie jest: 
a) odleżyny 
b) stopa cukrzycowa 
c) rana po ukąszeniu 
d) rana popromienna 
e) rana z niedokrwienia 
 

34. Kryterium idealnego opatrunku jest: 

a) utrzymanie suchego środowiska 
b) obecność antygenów 
c) brak elastyczności 
d) nadmiar wydzieliny 



e) ochrona przed zakażeniem  
 
 
35. Laser KTP ma powinowactwo do chromoforu: 
a.)wodnego 
b.)melaninowego 
c.)hemoglobinowego (światło zielone) 
d.)hemoglobinowego (światło czerwone) 
e.)bilirubinowego 
 

36. Estetyczne zastosowanie lasera Erbowo-Yagowego to: 
a.)dermabrazja laserowa 
b.)redukcja  cafe –au-lait 
c.) redukcja brodawek wirusowych 
d.)redukcja lentigo senilis 
e.)korekcja blizn pourazowych 
 

37. Jednoczesne stosowanie laserów KTP oraz/lub Erbowo-Yagowego : 
a.)pozwala na usunięcie brodawek wirusowych 
b.)likwiduje przebarwienia skóry po oparzeniach 
c.)przyspiesza dojrzewanie blizn 
d.)jest pomocne przy usuwaniu tatuaży dekoracyjnych 
e.)likwiduje nadmierne owłosienie 
 
38. Tatuaż dekoracyjny można usunąć za pomocą: 

a) mikrodermabrazji 

b) lasera rubinowego 

c) lasera KTP  

d) przeszczepu skóry 

e)toksyny botulinowej 

 

39. Objawem zakażenia rany pooparzeniowej nie jest:  

a)tachykardia 

b)nietolerancja glukozy 

c) hiper- lub hipotermia 

d) biegunka 

e)zmiana wyglądu rany 

  

40. Do kryteriów idealnego opatrunku nie zalicza się:  

a) utrzymanie suchego środowiska  

b)ochrona przed zakażeniem 

c)zapewnienie izolacji termicznej 

d)elastyczność 

e)umożliwienie usuwania nadmiaru wydzieliny  

 

41. Ginekomastia to: 



a) powiększanie piersi  
b) plastyka nosa 
c) nadmiernie rozwinięty gruczoł piersiowy u mężczyzn 
d) podwieszanie piersi  
e) pomniejszanie piersi 

 

42. Do odkażania ran przed zabiegiem stosujemy: 
a) benzynę, jodynę, spirytus 70 % 
b) wodę utlenioną 3% , spirytus 70 %, jodynę 
c) spirytus salicylowy, środki utleniające i związki chloru 
d) związki chloru, spirytus 70 %, jodynę 
e) ozon, nadtlenek wodoru, benzynę 

 

43. Zabieg amputacji piersi to: 
a) abdominoplastyka 
b) mastektomia 
c) ginekomastia 
d) hymenoplastyka 
e) artroskopia 
 

44. Które z odpowiedzi charakteryzują oparzenie pośrednie II stopnia? 
a) powierzchnia - sucha i nieelastyczna, czucie - małe pęcherze 
b) zabarwienie - różowe lub centkowane, czerwone 
c) brak czucia dotyku 
d) pieczenie, swędzenie 
 
45. Do wyników wewnętrznych wpływających na powstawanie odleżyn zaliczamy: 
a) typ budowy ciała 
b) stan skóry 
c) ucisk 
d) wygląd ogólny 
 
46. Pojedyncze drobne zmiany naczyniowe skóry to: 
a) wenulektazje - poszerzone naczynia żylne (odpływ krwi - kolor niebieski) 
b) angiektazje - poszerzone naczynia tętnicze (napływ krwi - kolor czerwony) 
c) wenulo-angiektazje (teleangiektazje) - poszerzone połączenia tętniczo-żylne 
d) wszystkie odpowiedzi są poprawne  
 

 


